

# За сельскохозяйственные кары

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

1980

ФЕВРАЛЬ

22

пятница

№ 6 (898)

Цена 1 коп.



Рисунок доцента А. М. Крупинникова.

23 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

## 35-летию со Дня Победы посвящается

### Трудными дорогами



Весь советский народ встречает знаменательный праздник — день Советской Армии и Военно-Морского Флота. Праздник этот всенародный, но особенно волнующим он является для ветеранов войны, ветеранов труда. Именно они являются свидетелями становления мощи Вооруженных Сил нашей страны, потому что такие люди военной и трудовой закалки были тем цементом, который оказался не по зубам интервентам, развязавшим гражданскую войну, а затем — вторую мировую войну.

Об одном из ветеранов Вооруженных Сил мне захотелось рассказать в нашей газете. Это доктор ветеринарных наук, профессор Вениамин Федорович Глухов.

Этого энергичного человека, эрудированного ученого, блестящего педагога и воспитателя хорошо знают в инсти-

туте. Но все же хотелось о нем рассказать поподробнее.

Вениамин Федорович, можно сказать, прямо со школьной скамьи пошел защищать нашу Родину. Военная судьба забрасывала его на самые сложные участки фронтов. Он участник битвы за Сталинград, сражений Южного, Степного, Первого и Второго Украинских фронтов, боев за Прагу и Берлин.

До последних дней войны В. Ф. Глухов был в передовых частях наших Вооруженных Сил, за что Родина наградила его шестью правительственные наградами.

В послевоенный период он поступает в наш институт на ветеринарный факультет и учится здесь упорно и так добровольственно, что заканчивает институт с отличием. По окончании института работает ветврачом, причем особое внимание уделяет борьбе с заразными болезнями животных. Солдат-ветврач не раз побывал победителем и этого врача.

Заветная книга мечты В. Ф. Глухова о научных исследованиях, ее он лелеял еще будучи студентом, и вот в конце 1953 года она сбылась — он стал аспирантом. А дальше научная деятельность шла, казалось, как по маслу. В 1957 году он кандидат наук, затем доцент, доктор наук, профессор, проректор института по научной работе. На первый взгляд, все очень просто. Но сколько трудностей перенес этот человек, сколько бесконечных ночей провел он, обду-

мывая ту или другую научную мысль. Об этом нетрудно догадаться, но лучше всего об этом он знает сам.

Выполняя поручение коллектива ветеринарного факультета и кафедры микробиологии и вирусологии, заведующей которой он является, хочется особо поздравить Ве-

ниамина Федоровича с Днем Советской Армии и пожелать этому удивительному человеку крепкого здоровья, счастья, еще больше энергии в его нелегкой, но нужной всем научной и педагогической деятельности.

И. ТУТОВ,  
доцент.

### Не стирается в памяти

ПАМЯТЬ... Она удерживает мельчайшие подробности фронтовой жизни. И каждый бой, и окоп, и лицо каждого бойца, их голоса. Трудно выделить какой-нибудь эпизод.

Помню свой первый бой 16 декабря 1941 года, когда наш полк освобождал г. Калинин и мы в атаке бежали по льду Волги, а потом ходили по разрушенному и сожженому городу, очищали его от мин.

Но особенно памятны для меня весенние дни 1942 года на Калининском фронте, где я в свои 19 лет служил командиром саперного взвода 60-го гвардейского полка. Шли тяжелые, затяжные бои. Каждый километр отвоеванной территории доставался с большим трудом. И с каким восторгом и слезами радости встречали нас женщины и дети освобожденных, но сожженных деревень. Это было освобождение от рабства.

Жители деревень показывали нам бирки с номерами, которые они должны были носить на шее, и рассказывали, как их принуждали к тяжелому труду. В это время саперы доставали, пожалуй, больше всего. Ночью перед наступлением они занимались размини-

рованием полос для атаки или строили наблюдательные пункты для команда полка на переднем крае фронта. Днем почти без сна организовывали переправы, восстанавливали разрушенные мосты, очищали от мин артиллерийские позиции.

Обращались к нам и колхозники, которые во фронтовом полосе готовили поля к севу. Нужно было эти поля и выпасы для скота очищать от мин. И нельзя было медлить, ждать, так как буквально вслед нам женщины, впряженные в по 6 — 8 человек в плуг, прокладывали борозды под семена. Наш труд был опасным и тяжелым: ночью, в темноте, под пулями врага, в сложко остроожно разминчивать чуткие взрывные

тела мин. Не была большая радость — наступление продолжалось и Родина обновлялась от врага. Хотя до конца войны весной 1942 года было далеко, мы знали, что будет День Победы.

Ю. ГУБАНОВ,  
старший преподаватель  
кафедры научного коммунизма,  
бывший коман-  
дир взвода, гвардии  
лейтенант.

### Маршрутами зимних каникул

#### По путевкам студпрофкома

ЗИМНЯЯ сессия пришла в аудитории нашего института вместе с Новым, 1980 годом. Главная цель студентов в сессии — сдать экзамены с самыми лучшими показателями. В это же время в коридорах института появился объявление студпрофкома о предоставлении студентам льготных туристических путевок в город-герой Ленинград в два потока (с 28 января по 10 февраля и с 8 по 17 февраля) и в потоков на туристическую базу «Архыз», которая расположена в одном из красивейших уголков Северного Кавказа.

Желающих поехать в город-герой Ленинград было в два раза больше, чем путевок, но предпочтение было отдано отличникам учебы, комсомольским и профсоюзов активистам, спортсменам и участникам художественной самодеятельности института, факультетских во-

нально-инструментальных ансамблей.

Обратная картина с путевками на туристическую базу «Архыз». Хотя у нас имеется возможность отправить туда по 35 студентов в один поток, желающих поехать на эту базу оказалось очень мало. В то же время эта база пользуется успехом у студентов Краснодарского СХИ.

Видимо, виной всему этому мы сами, то есть не смогли довести до сведения студентов. Активное участие в организации отдыха студентов во время каникул приняли профсоюзные бюро факультетов (председатель И. Родинов), механизации сельского хозяйства (председатель В. Екимцев) и агрономического (председатель Ю. Борзышев).

Всего за время зимних каникул город-герой Ленинград посетил 70, а туристическую базу «Архыз» — более 160 студентов нашего института.

В. КОЧЕВ,  
председатель студпрофкома.

1980.  
24 февраля  
**День выборов в ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР  
и МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ**

Встречи с избирателями

В АКТОВОМ зале института на предвыборном собрании состоялись встречи избирателей — профессоров, преподавателей, студентов, рабочих и служащих — с кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР, первым секретарем Ставропольского горкома КПСС Михаилом Андреевичем Шульгиным.

Отдать в день выборов голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных призвал доверенное лицо кандидата в депутаты А. П. Молотов, секретарь парткома института, рассказавший о жизненном пути М. А. Шульги.

Как и все советские люди, сотрудники и студенты горячо одобряют внутреннюю и внешнюю политику КПСС и Советского государства, упорной работой и учебой претворяют в жизнь планы партии, полны решимости ознакомить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина и 50-летие института новыми успехами в улучшении учебно-воспитательной работы, повышении качества выпускавших специалистов.

Об этом говорили Х. Х. Джат-

еев, зам. декана ветеринарного факультета; В. Татаренко, студент факультета механизации; Н. С. Голоусов, доцент кафедры земледелия; О. Кириченко, студентка факультета электротехники; И. Г. Минава, декан этого же факультета; В. Койчев, председатель студпрофкома; Г. А. Гречка, доцент; В. И. Лисунов, профессор, ректор института.

Выступившие дали наказ кандидатам в оказании помощи коллективу института по завершению строительства комплекса ветеринарных клиник, развертыванию строительства корпуса факультетов агрономического и защиты растений, студенческого общежития, быстройшей реконструкции ул. Лермонтова, решения транспортной проблемы в юго-западном районе города.

Тепло встреченный избирателями с речью выступил М. А. Шульгин.

В МИНИУЩУЮ субботу в институте проведено 10 встреч избирателей с кандидатами в депута-

ты городского и районного Советов народных депутатов. На этих многочисленных встречах избиратели познакомились со своими кандидатами, дали им наказы.

#### Голосуют впервые

по ИНИЦИАТИВЕ студсовета общежития № 2 на днях состоялся вечер молодых избирателей, которые будут голосовать впервые. На нем присутствовали студенты первых курсов ветеринарного и зоотехнического факультетов.

Старший лаборант кафедры физиологии животных Л. Г. Данилова познакомила студентов с советской избирательной системой, рассказала о деятельности депутатов, ответила на вопросы.

В организации вечера активное участие приняли председатель студсовета общежития Л. Касютин и председатель культурно-массовой комиссии студпрофкома Е. Смольянкова.

#### БЕСЕДА В КИНОКЛУБЕ

В ОДНО из воскресений около 500 молодых избирателей собрались в киноклубе института. Заведующим кинотеатром истории КПСС С. П. Бойко была проведена с молодежью интересная беседа на тему: «Ставрополь — город исторический». После беседы студенты посмотрели кинофильм.



## Навстречу ЮБИЛЕЮ ИЛЬЧА

В помощь  
докладчикам,  
политинформ-  
аторам  
учебных групп

ИТАК, Г. Б. Красин вспоминает: «...Мы явились к Владимиру Ильичу с целью

## ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ЖИЗНИ

познакомиться... и произвести попутно легкий теоретический экзамен ему по части твердости его в принципах марксизма (ведь братство его было народовольцем). Нас встретил необычно живой и веселый человек — экзаменовать которого оказалось делом довольно трудным, так как сами мы сразу же оказались в положении экзаменуемых».

В марксистской кружке студентов-технологов В. И. Ленин вступил осенью 1893 г. С первых же встреч молодой волжанин произвел на своих товарищей огромное впечатление.

Перед нами, — вспоминал позднее Г. М. Краиновский, — в лице юного Владимира Ульянова был не просто первоклассный знаток нашей родной литературы и творений Маркса и Энгельса, но уже и самостоятельный мыслитель. Очень скоро огромная эрудиция В. И. Ленина в области марксистской теории, его умение разобраться в современной политике и экономике, сочетавшиеся с неукротимой революционной энергией, выдающимися организаторским талантом, снискали ему искреннее уважение товарищей и сделали его признанным руководителем петербургских марксистов. Ленин оказал решающее влияние на всю дальнейшую деятельность кружка технологов, на его постепенное превращение в ядро общегородской революционной организации.

Вспоминая впоследствии об этом времени, сам Владимир Ильич писал: «Я работал в кружке, которыйставил себе очень широкие, всеобъемлющие задачи, — и всем нам, членам этого кружка, приходилось мучительно, до боли страдать от сознания того, что мы оказываемся кустарниками в такой исторический момент, когда можно было бы, видоизменяя известное изречение, сказать: дайте нам организацию революционеров — и мы перевернем Россию!». (Полн. собр. соч., т. 6, с. 127). Решение сложных и ответственных задач, предшествовавшее созданию такой организации, и связано с именем В. И. Ленина.

Основным препятствием на пути социал-демократического движения были в тот период народническая идеология. Народничество сыграло видную роль в русском освободительном движении. Однако к 1890 годам это течение претерпело значительную эволюцию. Выступая в легальном пе-

чати, либеральные народники нападали на марксистов, причем бесцеремонно искали их взгляды, пользуясь тем, что те не могли дать им достойный отпор и развенчать этого опасного идеального противника. Эту задачу блестящее решила В. И. Ленин в работе «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?». Подготовительными материалами для этой книги послужили выступления В. И. Ленина против народников перед членами кружка технологов. Выступление произвело огромное впечатление. Именно после этого собрания он стал общеизвестным руководителем кружка.

На это собрание проник шпион охранного отделения. На основании его сообщения московская охранка доносилась в департамент полиции, что защиту марксистских взглядов Ульянов проводил «с полным знанием дела».

Ленин разоблачил либеральных народников как лживых «друзей народа», показав, что в действительностии они являются выразителями интересов мелкой буржуазии, идеологами купечества. В. И. Ленин показал реальное лицо «друзей народа».

Марксизм начал оказывать все большее влияние на передовое общественное мнение России. Стремясь парализовать растущую рабочую движение, либеральная буржуазия пытались использовать марксизм в своих интересах. В середине 90-х годов появился «легальный марксизм» — идеально-политическое течение либерально-буржуазной мысли.

Ленин часто встречался с ними. Возникли острые и интересные диспуты с «легальными марксистами». На одном из таких собраний в феврале 1894 г. Ленин встретился впервые с Надеждой Константиновной Крупской.

Уже по первым проявлениям «легального марксизма» Ленин распознал его либерально-буржуазную сущность. По образному выражению В. В. Воровского, В. И. Ленин первый услышал «фальшивые ноты в трелях гна Струве».

В. ЛЕБЕДЕВА,  
доцент кафедры  
истории КПСС.

(Продолжение. Начало  
в предыдущем номере).

ях жесткой конкуренции, почти ни в чем не уступив более опытным соперникам, Николай прекрасно провел все поединки, проиграв лишь одну встречу мастера спорта из Новосибирска.

В итоге соревнований Николай Поваров вполне заслуженно занял третье призовое место.

Замечу, что этот результат является пока первым и весьма весомым в копилке наших дзюдоистов.

Дзю-до — один из самых молодых видов борьбы в институте, им занимаются пока немногие студенты. Но, думаем, что этот несомненный успех положит начало систематическим тренировкам новых поклонников дзю-до.

В. КАМЕНЕВ,  
председатель спортивного  
клуба института.

## Учитесь и живите ПО-ЛЕНИНСКИ!

В АПРЕЛЕ 1980 года советский народ все прогрессивное человечество отмечают 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, с именем и заветами которого связан весь исторический путь Ленинского комсомола. Придавая исключительно важное значение воспитанию молодежи на примере жизни и деятельности В. И. Ленина, на героических традициях партии и народа, в целях широкой пропаганды ленинского идеального наследия комитет ВЛКСМ института, одобряя инициативу комсомольцев «автозавода имени Лихачева» и согласно постановлению III пленума ЦК ВЛКСМ, решил принять участие в проведении Всесоюзной ленинской поверки.

Поверка призвана стать отчетом каждой комсомольской организации, группы, курса, факультета, всех юношей и девушек с выполнением завета В. И. Ленина — «учиться коммунизму, вкладе в осуществление решений XXV съезда КПСС, задач, выдвинутых на XVIII съезде ЦК ВЛКСМ тов. Л. И. Брежневым».

В ходе Ленинской поверки необходимо обратить внимание на:

— глубокое и творческое овладение юношами и девушками идеальным наследием вождя революции, историческим опытом КПСС, трудами Л. И. Брежнева; совершенствование воспитания молодежи на примере жизни и революционной деятельности В. И. Ленина, в духе коммунистической идейности, патриотизма и интернационализма;

— повышение качества знаний молодежи института, улучшение подготовки к творческому, высокопроизводительному труду на благо общества;

— совершенствование воспитания у юношей и девушек активной жизненной позиции, нравственной чистоты, непримиримого отношения к влиянию буржуазной идеологии и морали, пережитков прошлого; — дальнейшее организационно-политическое укрепление комсомольских организаций групп, курсов, факультетов, утверждение ленинского стиля в работе, эффективное использование имеющихся резервов, усиление идеально-нравственной закалки молодежи.

Всесоюзная ленинская поверка завершает очередной этап Ленинского зачета «Решение XXV съезда КПСС — в жизни» и подводит итоги учёта юношей и девушек в социалистическом соревновании за право быть с fotografированными в памятном Красном Знамени ЦК КПСС в городе Ульяновске. По содержанию Ленинская поверка органически включает в себя Ленинский урок «По-ленински учимся коммунизму, строим коммунизм», общественную — политическую аттестацию и комсомольские собрания с единой повесткой для «С именем Ленина, под руководством Коммунистической партии на труд и на подвиг».

Ленинский урок необходимо провести с 4 по 25 февраля 1980 года во всех групповых комсомольских организациях. В ходе урока необходимо проанализировать выполнение ленинских заветов комсомольцами и молодежью, рассмотреть подготовку к 110-ю годовщине вождя, а также аттестацию участников Ленинского зачета «Решение XXV съезда КПСС — в жизни» провести с 3 по 24 марта 1980 года. Комсомольцы и молодежь отчитываются в выполнении личных комплексных планов «Учимся коммунизму, строим коммунизм».

Дело чести каждого комсомольца, всей молодежи — назначено на 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Общественно-политическую аттестацию участников Ленинского зачета «Решение XXV съезда КПСС — в жизни» провести с 3 по 24 марта 1980 года. Комсомольцы и молодежь отчитываются в выполнении личных комплексных планов «Учимся коммунизму, строим коммунизм».

Видно, у совета ДСО «Урожай» такое положение дел не вызывает особых забоев, а зря. Ведь на втором году своего существования конноспортивная школа г. Ставрополя начала добиваться успеха, да несчастный случай прервал ее деятельность. И до сих пор люди, которые могли бы, да и должны обеспечить развитие конного спорта в центре края, где имеется 3 конных завода, не принимают никаких мер. А ведь конный спорт поистине прекрасен. И пусть эти фотографии помогут вам это увидеть.

В. КЛЕПКЕР,  
студент 5-й группы  
IV курса ветфака.  
(Фото автора).



## Дело чести каждого

стреми коммунизм!, примут дополнительные обязательства на завершающий год пятилетки и к 50-летию института.

На комсомольских собраниях в группах с единой повесткой дня будут подведены итоги аттестации, социалистического соревнования за достойную встречу юбилея вождя, определены задачи каждой комсомольской организации группы, курса, факультета по дальнейшему усилению идеально-нравственной закалки молодежи. Собрания необходимо провести с 1 по 14 апреля 1980 года.

В ходе Всесоюзной ленинской поверки активизировать массово-политическую и агитационно-пропагандистскую работу. С этой целью в комсомольских организациях групп, курсов, факультетов необходимо провести:

— субботники и воскресники;

— Ленинские чтения, встречи с ветеранами партии и комсомола, кавалерами ордена Ленина;

— конкурсы рефератов по проблемам общественных наук, истории ВЛКСМ, международного молодежного движения;

— торжественный прием в редакции ВЛКСМ;

— творческие отчеты, конкурсы самодельных коллектива;

— подготовлен специальные стендовые газеты.

Дело чести каждого комсомольца, всей молодежи — назначено на 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Общественно-политическую аттестацию участников Ленинского зачета «Решение XXV съезда КПСС — в жизни» провести с 3 по 24 марта 1980 года. Комсомольцы и молодежь отчитываются в выполнении личных комплексных планов «Учимся коммунизму, строим коммунизм».

М. ВОРОНИН,  
зам. секретаря  
комитета ВЛКСМ  
института.

## Спорт

### На пьедестале почета

ПЕРВЫЙ старт в нынешнем году оказался удачным для 22-летнего студента ветеринарного факультета Николая Поварова, перворазрядника по борьбе дзю-до, воспитанника тренера мастера спорта СССР И. Запорожского. На татами в городе Бугульме, участвуя впервые в таком представительном турнире, как первенство ЦС ДСО «Урожай» по дзю-до, в услови-